

新北区新桥街道道乡社区开了一场年终“答谢会”

# 居民自编自导节目,夸夸身边人身边事

本报讯(徐蕾 王淑亚) 站在台上,接过“道乡社区群众文化体育艺术中心艺术顾问”聘书和“群众文艺明星”答谢卡,新北区新桥街道道乡社区党员居民陶红亮腰板挺得笔直。“这一年,我参加了很多次文化志愿服务活动,能够得到认可表扬,让我更加有动力。”一场晚会,两次登上领奖台,陶红亮倍感光荣。

2024年12月29日上午,道乡社区一年一度的社区建设大会在新桥街道第二实验小学开启。这也是一场“答谢会”,“楼道好管家”“和谐卫士”“道乡巧匠”“基层治理能手”“群众文艺明星”“党建共建特别贡献”等奖项接连颁发,表达了社区对一年来辛勤付出的楼道长、志愿者、优秀党员、共建单位的感谢。

此次大会安排了1个多小时的文艺演出,居民自编自导,将一年来社区的治理成就,以舞蹈、戏曲、快

板、舞龙、秧歌等形式在舞台上生动演绎。

道乡社区是一个有着8000多户、2万余人的大型社区。万人社区,万般需求。2020年3月,贾志芬上任社区党总支书记,发现邻里之间矛盾重重。为推动社区治理“群马齐上阵”,4年多来,贾志芬以文化建设为经线,以志愿服务为纬线,交织构建社区“聚”力量。

77岁的陶红亮,年轻时是原新桥镇的文化站站长,退休后活跃在社区志愿服务队。这次活动,陶红亮贡献良多——为舞龙节目送福环节创作吉祥语,为《道乡梦 幸福梦》群口快板作词,为社区退役军人志愿活动掠影撰写视频文案……在陶红亮的带领下,社区志愿的“朋友圈”像滚雪球般不断扩大。

66岁的邹祥琴,多年前在社区的支持下,建起“有缘舞蹈队”和舞龙队,并担任队长。此次举办答谢会的消息一出,她便积极为自己所

在队伍报名,舞龙表演《双龙戏珠》、国潮歌舞《上春山》,赢得观众掌声不断。

居民参与活动十分踊跃,仲柏松创作诗句,邢永梅承包了大会视频、海报制作,老兵志愿者汤炳祥为舞龙队敲锣打鼓,董登辉被委以主持重任,研究生志愿者马筱筱担任礼仪,鞠璐积极为居民做好后勤服务……

活动现场,贾志芬还告诉大家一个好消息——全国最近遴选的1000支“退役军人守护家园志愿服务队”中,道乡社区“道乡老兵”志愿服务队榜上有名。

“文化‘搭台’,志愿服务‘唱戏’,为群众幸福生活添彩。”贾志芬说,为进一步深化志愿服务路径,对于志愿服务成效突出的个人,除了积分奖励、兑换礼品外,社区还在评先评优、典型推荐、绩效讲评等方面重点倾斜。“在激励举措下,居民们参与基层治理的意愿更强烈。”

## 守护小区绿化

### 居民主动认领“责任田”

本报讯(涂贤平 刘洋 邵华美) 2日上午,家住红梅街道北环新村社区的许贝丽,与好姐妹陈丽萍结伴前往“北环小西湖”北面的沿河绿化带,这里有她俩认领的“责任田”,需要经常清理。

她俩所负责的区域,还包括一个面积超过300平方米的小型公园。在老旧小区改造期间,这里新种了一些花卉绿植,不少居民前来健身休憩。

北环社区约有7500平方米绿化带,一直是管理上的难点,白色污染问题尤其突出。去年10月,社

区将绿化带划分为5个区域,邀请居民认领“责任田”。

“我们实行的是‘三自’原则,居民自愿报名,合作伙伴由志愿者自主组合,工作时间由志愿者自行安排。社区设立积分制度,激励大家积极参与小区治理。”社区党委书记王海英说。

吴巧秀与金亚华是相伴三十余载的老邻居,同为社区文明劝导队的志愿者。她们共同承担起维护邮电广场周边绿化带环境卫生的重任,每周定期2次。金亚华表示:“为自己的小区做点好事,特别开

心。”

“自从认领‘责任田’后,这2个月来,绿化带内垃圾明显减少了许多,他们的活没白干啊!”76岁的老党员张荔红说,对于志愿者们的付出,居民看在眼里、记在心里。

胡素华是社区的城管志愿者,这次她和同伴认领了以志愿者先进代表人物王德林名字命名的“德林”公园以及周边绿化带。“刚开始每次能捡到三大袋垃圾,经过3次清理之后,现在每次只能捡到一小包。”她说,居民乱丢垃圾,一经提醒都会立马改正。

## 本报一则报道有后续

### 百米长的废缆线清理完毕

本报讯(记者 汪磊) 去年11月21日本报6版头条报道《百米长的废缆线归属何方?》,讲了在红梅街道卫星村委陈家塘的一条小弄堂里,有一段长约百米的废缆线长期困扰附近居民,71岁的热心市民杨建兴多方寻找,仍没有找到废缆线的归属单位,希望通过本报能找到知情人。

去年12月30日上午,杨建兴与记者联系,告知一个好消息:废缆线的归属初步厘清,现在已清理完毕,“3名施工人员忙了整整4天”。

这段废缆线离地2米多高,挂在线杆上的几十根废缆线杂乱地缠在一起,有的线已经被剪断,线头挂在半空中。当天下午,记者赶到现场,发现废缆线比原来少了大约三分之一,留下的也都被捆扎好。

杨建兴说,去年12月24日,他接到了红梅街道城管科工作人员的电话。对方称经过现场细致查看,判断这些废缆线应该是网线,“可能是好多家公司的网线”。26日上午,3名施工人员赶到现场清理。

他们先清理了断头线。“这个工作量可不小,因为担心其中有网线还在使用,不能一清了之。施工人员从26日开始,每天从上午8点忙到傍晚,抽出来的废缆线,装满了一辆小货车,一直忙到了29日晚上。”

“这么多年的问题终于解决了,下雨天再也不用担心屋顶积水了。”最高兴的是居民陈生大,这些废缆线原本都压在他家的屋顶上。让他特别满意的是,施工人员清理完毕后,还在保留的缆线下垫了一摞砖块。

## 年味少不了这味“咸”

■庄奕 图文报道

“给我来30元咸排”“我要一只咸鹅”……2日上午8时30分,记者刚到兰陵菜场就发现有个摊位格外热闹,走近一看,原来是个咸货摊。

腌制的猪舌头、猪尾巴、猪耳朵、猪手,还有咸鱼、咸鹅、咸鸡、咸鸭……这家摊位上摆放的咸货足有数十种,咸鹅、咸鸡、咸鸭的售价统一,每500克25元。摊主李大姐对记者说,咸货无论清蒸还是煲汤,都香味浓郁、味道鲜美,一到冬天就卖得俏。

市民周先生买了一只2公斤的咸鹅,准备回家煲汤。这汤怎么烧才好吃?见记者虚心求教,周先生毫不藏私:“汤里放几根冬笋、1根茼蒿,再加点百叶结,味道就鲜得不得了。不过,茼蒿怎么放有讲究。”周先生说,要等到汤呈奶白色,老鹅也烧熟了,然后放入茼蒿,不要盖锅盖,大约过3—4分钟,茼蒿煮熟即可。这时茼蒿吃口脆、颜色碧绿,卖相“呱呱叫”。端上桌后要尽快把茼蒿吃掉,在汤里



咸货飘香,年味渐浓。

煲的时间一长,茼蒿口感就会变“面”。老鹅和冬笋吃不完可以热热再吃,但茼蒿要一顿吃完。“鹅肉香浓,冬笋鲜嫩,茼蒿清香爽口,有了这锅汤,家里人饭都要多吃一碗。”周先生说。

摊主李大姐说,家家户户的过年餐桌上,咸货必不可少。每到春节前,她就忙得恨不得长出三头六臂,虽然手上一刻不歇,心里却像是吃了蜂蜜。



庄记者逛菜场



## 为老人送上新年祝福

2024年12月31日,钟楼区北港街道运河苑社区和运河之星幼儿园孩子们走进明州康复医院,和老人一起做各种趣味游戏,为他们送上新年的祝福。 ■汪磊 图文报道

## 圣家装饰

新房装修 旧房改造  
商铺升级 全屋定制  
地址:天宁区安信颐和8-2公寓  
电话:13961189714

## 小编聊天 晴天持续“控场”

■庄奕

受到辐射降温的影响,昨天早晨市民出门上班,实时气温只有1.7℃,只觉得“冻手冻脚”。白太阳助力气温攀升,上午11时气温就回升至11.3℃。

根据最新的天气形势分析,

今天至6日,我市受地面高压控制,以云系变化为主,由于冷空气势力不强,最高气温都在10℃以上。

晴好、无雨、干燥,依旧是未来一周天气的关键词。天气干燥,开门、脱毛衣、摸水龙头,让人处于被“电”的恐惧中。如何摆脱静电烦恼呢?快速的动作会加剧摩

擦起电,市民在穿衣和脱衣时要慢一点;还可以涂抹保湿霜或乳液,防止皮肤过于干燥而吸附静电。要减少静电现象的发生,还有一个实用的小知识,市民在触摸金属门锁或者打开水龙头之前,可以先摸一下旁边的墙壁,释放掉身上的静电,再去接触金属物品就不容易被电击了。

## 遗失声明 公告信息登报

常州日报、常州晚报  
公告服务  
承接各类证件遗失、公章、  
营业执照遗失公告、家有喜报等  
登报服务



扫码即可线上办理

需要指定日期刊登的,须在刊出日期前两日起提前办理和预约。  
登报服务热线:86603740  
地址:常州市新北区龙锦路1590号常州现代传媒中心3号楼一楼  
常州日报社便民服务中心